Protokół Nr XLIII/14

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 października 2014 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300  
do godz. 1720.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady XLIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis,  Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Adam Bocheński, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Pana Adama Bocheńskiego 
na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Janusz Szczepański wniósł o dodanie do porządku obrad punktów: „Podjęcie uchwały 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Górny” oraz „Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Północ I”.

Pan Sekretarz wniósł o dodanie do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze umowy darowizny” oraz o zmianę tytułu uchwały dotyczącej ul. Krętej i Wiaduktowej na: „w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze umowy darowizny”.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 września 2014 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 29 września 2014 r.

7. Wolne wnioski.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2019.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2014.

10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Górny”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Północ I”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze umowy darowizny mienia ruchomego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze umowy darowizny. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości rolnych na rzecz obecnych dzierżawców.

15. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 września 2014 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 29 września 2014 r.           był Pan Artur Skrzypczyk, który oświadczył, że protokół odzwierciedla przebieg sesji 
i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie dotyczącym zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy brakuje wypowiedzi Pana Daniela Kinalskiego, wobec czego zarządził głosowanie w sprawie przeniesienia przyjęcia protokołu na kolejną sesję.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

<Na salę obrad przybył  Pan Daniel Kinalski. Od punktu 5. sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 10 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Jedną uchwałę przekazano 
do publikacji w Dzienniku Urzędowym. 
Uchwała nr XLII/365/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego, Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2014 r., poz. 2710, z dnia 3 października 2014 r.).
Uchwała nr XLII/366/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu, informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2014 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XLII/367/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2019.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz  RIO.
Uchwała nr XLII/368/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2014.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XLII/369/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa sprawdzanie uchwały przez Nadzór Wojewody.
Uchwała nr XLII/370/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Prądocinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 29 października 2014 r. zostanie podpisany akt notarialny.
Uchwała nr XLII/371/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Nowa Wieś Wielka od Skarbu Państwa własności nieruchomości położonej w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie jest przygotowywany wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.
Uchwała nr XLII/372/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Nowa Wieś Wielka nieruchomości zabudowanej Skarbu Państwa położonej w Nowej Wsi Wielkiej. 

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Wniosek został przekazany do Starosty Bydgoskiego.
Uchwała nr XLII/373/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia został podany do publicznej wiadomości.
Uchwała nr XLII/374/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 29 września 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Leszycach.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 3 października 2014 r. został podpisany akt notarialny.

W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie 17 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 12; spod znaku 120,  jako Kierownik Urzędu – 5.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 30 czerwca 2014 r.
Pan Wójt poinformował, że dla Pani Sternal zostało znalezione miejsce w mieszkaniu chronionym i Pani Sternal musi zdecydować, czy chce z niego skorzystać.

Int. Pana Adama Bocheńskiego – studnie chłonne na ulicy Okrężnej w Brzozie wymagają przebudowy, która zostanie wykonana podczas budowy ulicy.

Int. Pana Adama Bocheńskiego – w sprawie naprawy skarpy przy płocie Gimnazjum w Brzozie nie ma odpowiedzi z energetyki w sprawie wyrażenia zgody.

Int. Pana Adama Bocheńskiego – usunięcie podsypki z drenażu na ul. Poprzecznej w Brzozie zostało zgłoszone wykonawcy.

Int. Pani Wiesławy Kaniasty – przeprowadzono rozmowy z wykonawcą drogi do Dobromierza, w efekcie których zostanie podsypany wjazd na ul. Konwaliową w Nowej Wsi Wielkiej. 

Int. Pani Wiesławy Kaniasty – Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie wyraziła zgody na poszerzenie wjazdu do tartaku. Naprawa chodnika w tym miejscu będzie możliwa poprzez wyłożenie luźnego materiału.

Int. Pana Macieja Ślesińskiego – przeniesienie placu zabaw zza Gosmetu na teren Gimnazjum będzie możliwe po otrzymaniu pozytywnej opinii Rady Sołeckiej w tej sprawie.

Int. Pani Anny Sawickiej – w wyniku rozmów z firmą „Agataka”, możliwe będzie naprawienie lustra na skrzyżowaniu ulic Powstańców Wielkopolskich i Brzozowej w Brzozie.

Int. Pana Daniela Kinalskiego – w sprawie zbierającej się wody na ul. Pięknej w Nowej Wsi Wielkiej należy poczekać na intensywniejsze opady deszczu, aby sprawdzić zakres problemu.

Wniosek Pani Anny Balickiej – firma, która podłączyła wodę mieszkańcom Dębinki 
już nie funkcjonuje, ze względu na śmierć właściciela. Inne firmy, z którymi prowadzone były rozmowy również nie mogą pomóc, gdyż mają pozajmowane terminy. Z rozmów telefonicznych wynika, że w rozwiązaniu pomóc może założenie dodatkowych filtrów. Według innych informacji konieczne może okazać się wybicie nowej studni.

Wniosek Pani Anny Balickiej – krzaki przy świetlicy wiejskiej zostaną wycięte, kiedy opadną liście.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że nie otrzymał ostatecznej informacji dotyczącej rozwiązania sprawy państwa Durczak.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Pana Piperka w tej sprawie.

Pan Janusz Szczepański zaproponował, że w związku z pismem Pana Piperka możliwym rozwiązaniem jest realizacja planu zagospodarowania przestrzennego z uwzględnieniem drogi przy kanale. 

Pan Wójt odpowiedział, że w związku z informacjami przedstawionymi na ostatnim posiedzeniu komisji miał być wydzielony fragment nieruchomości Pana Piperka na potrzeby drogi dojazdowej do posesji Państwa Durczak, w zamian za wywołanie planu zagospodarowania przestrzennego, który uwzględniałby podział nieruchomości Pana Piperka na mniejsze działki. 

Pan Waldemar Michniewicz dodał, że stanowisko Pana Piperka jest takie, że dopóki nie zostaną uregulowane kwestie finansowe pomiędzy obojgiem Państwem, to żadne działania z Jego strony nie zostaną podjęte.
Ad 7. Wolne wnioski.
Pani Małgorzata Lewandowska wniosła o:

1. Poprosiła o pomoc w ustaleniu z Pocztą Polską przystępniejszych godzin urzędowania.

2. Poprosiła o dostawienie większej liczby skrzynek pocztowych w Kolankowie.

3. Poinformowała, że nowa droga w Prądocinie jest niebezpieczna, bo jest kręta i nie palą się lampy. Dodatkowo rowy melioracyjne przy tej drodze są bardzo głębokie. Ponadto wjazd do Kolankowa jest bardzo wąski.

4. Poinformowała również, że Sołtysi dostają informacje za późno (np. o zrzucie szczepionek na wściekliznę informacja dotarła 6 dni po fakcie, a o dożynkach dzień przed). Poprosiła o lepszy przepływ informacji.

5. Następnie poprosiła o dostawienie ławki pod wiatą przystankową w Kolankowie.

6. Poprosiła również o wyrównanie ul. Leśnej w Kolankowie.

Pan Waldemar Owczarzak wniósł o:

1. Naprawę dachu wiaty przystankowej przy ulicy Łabiszyńskiej.
2. Poprosił o wznowienie rozmów z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie przejścia dla pieszych do Polo Marketu.

3. Poprosiła o namalowanie pasów na skrzyżowaniu ul. Łabiszyńskiej i Powstańców Wielkopolskich.

4. Poinformował o zarwanym chodniku przy ul. Grochowskiego.

5. Poprosił o rozwiązanie problemu mieszkańców ul. Bydgoskiej.

6. Zapytał o potwierdzenie odnośnie przyjęcia wniosków do funduszu sołeckiego na 2015 rok?

7. Zapytał, czy są jakieś plany odnośnie budowy ścieżki lub chodnika, gdy położony zostanie kabel energetyczny przy ul. Łabiszyńskiej?

8. Poinformował że przy Pomniku Powstańców Wielkopolskich podsiąkają płyty piaskowca. 

9. Następnie wskazał, że na ul. Powstańców Wielkopolskich między ul. Gajową, 
a Projektowaną brakuje jednej lampy.

10. Zapytał także , co w tym roku jest z budową oświetlenia na osiedlu Brzoza Północ oraz 
do kogo należy wykoszenie roślinności na skrzyżowaniu ulic: Ogrodowej i Malinowej przy posesji Pana Nowickiego?

Przewodniczący Rady zapytał,czy do końca miesiąca zostanie zrealizowany wodociąg 
w Tarkowie Dolnym?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że umowa z firmą obowiązuje do 31 października, a obecnie trwają próby dotyczące sprawności wodociągu. Dodał, że przejście pod torami kolejowymi nie będzie realizowane zgodnie z obecną dokumentacją, tylko będzie to odrębną inwestycją.

Pan Kazimierz Stryjski poinformował, że wyraził zgodę na przejście wodociągu przez jego nieruchomości w Tarkowie Dolnym, jednak dodatkowo powstał hydrant i dwie studzienki.

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że budowa wodociągu polega również, na instalacji niezbędnych urządzeń p.poż. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zorganizować spotkanie we wspomnianym miejscu 
w tej sprawie.

<Na salę obrad przybył  Pan Adam Pociot. Od punktu 8. sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2019.
Pan Wójt poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2014. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XLIII/375/14 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLIII/376/14 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Górny”.
Pan Ryszard Ładziński przedstawił poszczególne etapy powstawania planu, w tym zgłaszane uwagi i wersje, które je uwzględniały je. Następnie przedstawił obecne ustalenia i zapisy planu.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest za przyjęciem planu w przedstawionej wersji.

Pan Daniel Kinalski zapytał:

1. Jak procentowo zmienił się udział gruntów przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe w stosunku do pierwotnej wersji planu? Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że najlepiej obrazują to rysunki planu obecnego i pierwotnego. Przewodniczący Rady dodał, że jest to zwiększenie o ok. 1/3.  

2. Jak zmieniały się wielkości działek w wersji pierwotnej do obecnej? Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że jest to określone w części opisowej dla każdego z obszarów. Jednak obecna wersja przewiduje mniejsze działki niż wersja pierwotna.

3. Ile powstało dróg wewnętrznych i publicznych i czy są one wydzielone z gruntów prywatnych? Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że żadne drogi nie są wydzielone z terenów prywatnych, gdyż nie został dokonany podział. Dopiero plan daje taką możliwość.

4. Czy opracowany plan „Dobromierza Górnego” różni się w elementach jego opracowania od „Dobromierza Dolnego”? Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że inaczej zapisano kwestie uzgodnień z konserwatorem zabytków, a także nie ma mowy o obiektach 
o wysokości ponad 50 m nad poziomem terenu. 
Następnie Pan Daniel Kinalski zwrócił się do Pana Sołtysa Edwarda Majewskiego i zapytał:

1. Czy wieś Dobromierz Górny jest położona w pradolinie Wisły, jak Dobromierz Dolny? Pan Sołtys odpowiedział, że leży ona na obrzeżach pradoliny. Pan Daniel Kinalski odparł, że jest położona w pradolinie.
2. Czy wieś Dobromierz Górny, podobnie jak Dobromierz Dolny położona jest w Puszczy Bydgoskiej? Pan Sołtys odpowiedział, że leży na obrzeżach Puszczy. 

3. Czy zgodnie z planem w Dobromierzu Górnym powstanie zbyt intensywna zabudowa, gdyż plan przewiduje utworzenie nowych działek o powierzchniach od 1200 do 2000 m2? Pan Edward Majewski odpowiedział, że plan uchwalany jest dla mieszkańców i jeżeli nastąpiła ich stuprocentowa zgoda, to wszystko jest w porządku. Pan Daniel Kinalski dodał, że plan zawiera spójne i wspólne elementy, tak jak w planie Dobromierza Dolnego, jednak do obecnego planu Pan Sołtys  nie wnosi uwag. Pan Edward Majewski odparł, 
że wszystkie zgłaszane przez niego uwagi były zgodne z uwagami mieszkańców.
Pan Edward Majewski podziękował, za przedłożenie planu Dobromierz Górny do uchwalenia przez Radę Gminy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uwagę Panów: Adama Bocheńskiego, Kazimierza Oskwarka i Janusza Szczepańskiego, którzy wnosili o dopuszczenie korzystania z własnego ujęcia wody do czasu powstania wodociągu. Uwaga nie została uwzględniona przez Wójta Gminy, gdyż wodociąg został doprowadzony do Dobromierza Górnego.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” poparła stanowisko Wójta Gminy.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLIII/377/14 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Północ I”.

Pan Ryszard Ładziński poinformował, że po sugestiach Komisji Planowania Przestrzennego doszło do spotkania z zainteresowanymi mieszkańcami, w wyniku którego naniesiono zmiany 
do planu. Następnie zgodnie ze stanowiskiem Rady wyrażonym na początku kadencji, wprowadzono drogi wewnętrzne.

Pani Maria Schmidt-Lewandowska przedstawiła różnice między planem pierwotnym, a obecnym.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że plan został wprowadzony po to, aby mogli się z nim zapoznać wszyscy radni. Następnie dodał, że pozostawienie dróg wewnętrznych uniemożliwi budowę infrastruktury na obszarze opracowania planu.

Pan Adam Bocheński dodał, że Komisja Gospodarki Komunalnej popiera stanowisko przedstawione przez Pana Janusza Szczepańskiego. 

Pan Artur Skrzypczyk poinformował, że ustalanie w planach dróg wewnętrznych miało na celu wprowadzenie oszczędności.

Pani Anna Sawicka dodała, że Rada Gminy powinna konsekwentnie starać się o jak największą liczbę dróg wewnętrznych. Następnie zapytała, czy są miejsca, w których powstała infrastruktura na drogach wewnętrznych?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że taka sytuacja jest w Prądocinie.

Pan Adam Pociot dodał, że głównym powodem wyznaczania dróg wewnętrznych był fakt, 
że nie zawsze znana była potencjalna cena wykupu drogi.
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania uwag zamieszczonych w załączniku nr 2 
do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uwagę nr I - wniosek o wprowadzenie drogi 
na styku terenów o symbolach 2MN/U i 3MN.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 „wstrzymujących się poparła stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uwagę nr II - wniosek o zmianę przeznaczenia terenu 2MN/U z zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami na zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się poparła stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uwagę nr IV - wniosek o zamianę dróg wewnętrznych na drogi publiczne.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 5 głosami ,,za”, przy 8 głosach „przeciw” i  braku „wstrzymujących się” nie poparła stanowiska Wójta Gminy w tej sprawie.
W związku z nie poparciem stanowiska Wójta Gminy w powyższej sprawie, konieczne będzie ponowne wyłożenie planu do publicznego wglądu, wobec czego nie było możliwe głosowanie nad projektem uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady złożył oświadczenie następującej treści:
„Z wielkim zadowoleniem i przede wszystkim z wielką satysfakcją Rada Gminy informuje mieszkańców i właścicieli gruntów w Dobromierzu Dolnym i Górnym, że praca radnych przy ustaleniu planu zagospodarowania przestrzennego, mimo wielu utrudnień ze strony Pana Sołtysa, Rady Sołeckiej, urzędników zakończyła się po 4 latach sukcesem i Pan Wójt Oskwarek 
w końcu wydał pierwsze decyzje na podział działek w Dobromierzu Dolnym od 1300 do 1800 m2 
i wielkim nietaktem ze strony Rady Gminy byłoby pominięcie roli Sołtysa Dobromierza – Pana Majewskiego, który w wyżej wymienionej decyzji nie oprotestował i tym samym mogła się 
ona uprawomocnić. W Dobromierzu Dolnym nastąpił podział działek związany z planem zagospodarowania przestrzennego.”
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze umowy darowizny mienia ruchomego.

Pan Wójt poinformował, że w związku z podpisaną umową na instalację opraw ledowych 
na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie, ale słupy nie są własnością Gminy, to nastąpiła konieczność wywołania projektu uchwały.

Pan Adam Pociot zapytał, z czego wynika kwota inwestycji?

Pan Sławomir Silecki poinformował, że oprócz opraw zostaną wymienione wysięgniki 
i okablowanie. 

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLIII/378/14 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze umowy darowizny.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy 4 nieruchomości – konkretnie 
ul. Wiaduktowej i Krętej. Nieruchomości są obecnie własnością Skarbu Państwa, a faktycznie pełnią rolę dróg. Podjęcie uchwały pozwoli na uporządkowanie stanu prawnego i przejęcie nieruchomości na rzecz Gminy.

Panowie Janusz Szczepański i Adam Bocheński poinformowali, że są za podjęciem uchwały.

Pan Romuald Góralczyk dodał, że podjęcie uchwały pomoże w realizacji infrastruktury 
na wskazanych ulicach. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLIII/379/14 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości rolnych na rzecz obecnych dzierżawców.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała dotyczy 6 nieruchomości użytkowanych rolniczo, które są obecnie dzierżawione na podstawie umowy wygasającej w przyszłym roku. Chcąc kontynuować tego typu użytkowanie konieczne jest podjęcie uchwały.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLIII/380/14 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

Pani Lila Górna poinformowała, że materiały zostały przekazane wszystkim radnym. Następnie dodała, że wyniki egzaminów zewnętrznych plasują się na poziomie powyżej województwa.

Przewodniczący Rady zapytał, jak wygląda sytuacja wykorzystania dodatkowych środków 
na zajęcia dla dzieci niepełnosprawnych.

Pani Lila Górna wyjaśniła, że w tym roku w przedszkolach nie było takiego przypadku. Jeżeli jest dziecko, które kwalifikowałoby się do tego typu wsparcia, to rodzice muszą złożyć odpowiedni wniosek.
Ad 16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot zapytał, czy znana jest już kwota opłat za gospodarkę odpadami w 2015 r.? 
Pan Sekretarz odpowiedział, że nie jest ona jeszcze znana. Pan Adam Pociot zaproponował, 
aby poinformować mieszkańców, że taka podwyżka będzie konieczna.
Pan Adam Pociot poprosił o przeprowadzenie akcji, przeciwko osobom, które palą w piecach przedmiotami, które nie są do tego przeznaczone (np. butelki, płyty meblowe, styropian). 
Być może możliwe jest postępowanie mandatowe przeciwko takim osobom?
Pan Adam Pociot zaproponował, aby w kwartalniku gminnym umieścić sylwetki wszystkich kandydatów do Rady Gminy.

Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, że po rozmowie z posłem Brejzą uzyskała informację, że Państwo nie planuje dotowania gospodarstw domowych, które korzystają z ogrzewania ekologicznego.

Pani Anna Sawicka poinformowała, że w pomieszczeniu Biblioteki w Gimnazjum w Brzozie unosi się nieprzyjemny zapach. Pan Sekretarz odpowiedział, że problem był wielokrotnie sprawdzany i nadal trwa poszukiwanie źródła fetoru. Planowana jest instalacja wyciągu, który mógłby pomóc w pozbyciu się zapachu.
Pani Lidia Gajda-Orlińska zapytała, czy wiadomo dlaczego sygnalizacja świetlna 
na skrzyżowaniu w Nowej Wsi Wielkiej nie działa? Pan Sławomir Silecki odpowiedział, 
że z informacji przekazanej przez GDDKiA wynika, że po burzy w lipcu nastąpiło uszkodzenie sterownika i do tej pory nie udało się tego naprawić.

Pani Lidia Gajda-Orlińska poinformowała, że 16 listopada odbędzie się zbiórka na rzecz chorej na raka dziewczynki. Pani Wiesława Kaniasty dodała, że dziewczynka ma subkonto i można przekazać 1% podatku.

Pan Janusz Szczepański zapytał, czy jest gotowy projekt na budowę oświetlenia w Dąbrowie Wielkiej? Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że została złożona dokumentacja wraz 
z wnioskiem o pozwolenie na budowę. Następnie Pan Janusz Szczepański zapytał, czy będzie ono umieszczone w pasie drogi powiatowej, czy na gruncie prywatnym? Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że oświetlenie będzie instalowane w pasie drogi powiatowej, gdyż Starosta zgodził się udostępnić grunt nieodpłatnie.
Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy są nowe informacje na temat odpadów zgromadzonych 
w Tarkowie Dolnym?

Pan Romuald Góralczyk odpowiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Komunikacji 
i Bezpieczeństwa ta sprawa nie była poruszana.

Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy umowy z lekarzami będą kontynuowane od nowego roku, 
w związku z faktem że nie ma Dyrektora, tylko jest pełniący obowiązki. Pani Lidia Gajda-Orlińska wyjaśniła, że Dyrektor złożył rezygnację ze stanowiska, jednak został poproszony 
o pełnienie obowiązków na podstawie umowy zlecenie. W związku z tym możliwe będzie podpisywanie kontrakty z lekarzami.

Pani Wiesława Kaniasty dodała, że planowane było, że pediatra będzie pełnił dyżury w czwartki.

W odpowiedzi na pytanie Pana Adama Pociota, Pan Leszek Latosiński wyjaśnił, że planowana jest nowelizacja ustawy, w związku z czym odbędzie się szkolenie. Opłaty nieuiszczane przez mieszkańców wynoszą ok 5% całej wartości.
Ad 17. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji wpływającej do Rady Gminy.
Pani Anna Bielawa poinformowała o swoim uczestnictwie w Forum Debaty Publicznej 
w Kancelarii Prezydenta Bronisława Komorowskiego.

Pan Wójt poinformował, że Pani Jolanta Diering została również zaproszona na spotkanie z Parą Prezydencką dotyczące kobiet kandydujących do rad gmin.

Pan Janusz Szczepański przedstawił informację dotyczącą wyjazdowej Komisji w sprawie drogi dojazdowej do Państwa Polak. Komisja wywnioskowała, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wywołanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru.
Przewodniczący Rady zapytał, czy wywołanie planu pozwoli ostatecznie załatwić sprawę?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że pozwoli to na wyznaczenie przebiegu dróg, 
ale nie załatwi kwestii właścicielskich.

Przewodniczący Rady poinformował, że ostatnia sesja w tej kadencji odbędzie się 13 listopada 

Ad 18. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XLIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Adam Bocheński

Szymon Giżycki


Adam Bocheński


